

Бражевська Ніна Вікторівна
студентка Київського коледжу легкої
промисловості

ШВЕДСЬКА КОНФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ АСОЦІАЦІЙ SACO. СТУДЕНТСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ SACO

З метою підвищення рівня захисту трудових прав працівників та розбудови демократичного, громадського суспільства і розвитку соціального діалогу профспілки об'єднуються за галузевими, географічними або іншими принципами. У Швеції найбільш численними спілками є Шведська конфедерація професійних асоціацій (SACO) та Шведська конфедерація професійних службовців (ТСО) [1; 2].

SACO об'єднує 21 національну профспілку і нараховує понад 700 тисяч членів. Серед них 100 тисяч є студенти закладів вищої освіти. Студенти входять до 19 членських організацій SACO [3; 4].

Конфедерація просуває інтереси своїх членів та підтримує профспілки шляхом аналізу, дебатів та формування думок. Найбільш підготовлені фахівці об'єднання проводять дослідження та публікують звіти, організують семінари та заходи, беруть участь у багатьох різних заходах, щоб впливати на прийняття політичних рішень.

SACO є політично незалежною конфедерацією. Це не означає, що вони відмовляються співпрацювати і намагаються впливати на політиків з деяких питань. Вони концентруються на питаннях, які стосуються зайнятості фахівців, освіти, досліджень та ринку праці.

SACO спрямовує свої зусилля на забезпечення професійної діяльності найманих працівників, поліпшення умов праці, працевлаштування на підприємствах Швеції. Основними її завданнями є безпека роботи, захист прав, зарплата, робоче середовище та якість підготовки (підвищення кваліфікації).

Кожна профспілка будує свою діяльність на основі конкретних потреб своїх членів. Профспілки є експертами у професіях своїх членів та умовах працевлаштування. Ось чому членам може бути запропонована індивідуальна підтримка відповідно до ситуації, освіти та досвіду.

Студентські секції галузевих профспілок об'єдналися на національному рівні в SACO Student, яке є найбільшим у Швеції, має власні органи – конгрес, раду, президента, віце-президента. Метою діяльності цього об'єднання є поліпшення становища студентів і випускників університетів та необхідність впливати на політику в галузі освіти і праці.

Серед стратегічних питань SACO Student є забезпечення соціального страхування студентів, працевлаштування студентів після завершення навчання, організація літніх курсів, проведення самостійної політики.

SACO проводить найбільший Студентський освітній ярмарок у Швеції. Учасниками ярмарку є університети, роботодавці та організації, агенти та міжнародні університети і коледжі, а також професійні асоціації, які надають інформацію про академічну кар'єру [5].

Для багатьох молодих людей вибір закладу вищої освіти починається на студентському ярмарку SACO. Вони відкривають широкий спектр надання освітніх послуг і надихаються як постачальниками освіти, освітніми організаціями, так і майбутніми роботодавцями. Лекції, презентації, експонати, спілкування з представниками закладів вищої освіти, поради експертів, все це дозволяє майбутньому студенту свідомо вибрати професійну кар'єру.

Багато експертів зазначають високий рівень розвитку освіти у Швеції. І щороку країна покращує свої позиції в європейському та міжнародному рейтингах за якістю освіти. Так, відповідно до Шанхайського рейтингу (міжнародного) у 2020 році до першої сотні входили Каролінський інститут (42), Стокгольмський університет (69), Університет Уппсали (77) [6].

Шведські студенти мають право подати заявку на отримання фінансової допомоги на навчання в іншій країні. Умовою є те, що закордонна освіта повинна бути визнана Шведським національним агентством вищої освіти.

Окрім ярмарків, SACO пропонує низку інструментів, що дозволяють свідомо обирати освіту. Розробляються освітні сайти, розповсюджується відповідна література про те, як вибрати освіту, як підготуватися до навчання, та прогнози ринку праці. Усі книги безкоштовно розповсюджують серед учнів старших класів.

Завдяки співпраці профспілок та уряду у Швеції молодь, навіть з невеликими доходами в сім'ї, має можливість отримати стипендію та глибокі знання в університетах. Також забезпечується навчання дорослих громадян, а для іммігрантів і їх дітей розроблені спеціальні освітні програми. Слід зазначити, що освіта в Швеції дає молоді хороші стартові можливості, а шведські дипломи користуються попитом в усьому світі [7].

Список використаних джерел

1. Робітничий рух у Швеції. URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B1%D1%96%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D1%83%D1%85_%D1%83_%D0%A8%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%96%D1%97

2. Історія, сучасний стан та перспективи профспілкового руху у світі: зб. матеріалів III Всеукр. наук.-практ. конф. [ред. Ївженко Ю. В.; заг. ред. д.і.н., доц. Добровольська Г. О.]. Київ: Четверта хвиля, 2020. 96 с.

3. САКО, Шведська конфедерація професійних асоціацій. URL: <https://www.saco.se/en/>

4. Студентські профспілки у Європі [Електронний ресурс]. 2016. URL: <https://ron.org.ua/novyny/4850-studentsk-profspiki-u-yevrop.html>

5. Exhibiting at Saco Student Fairs [Електронний ресурс]. 2018. URL: <https://www.saco.se/en/studentfair/for-exhibitors/att-stalla-ut-pa-saco-studentmassor/>.

6. Академічний рейтинг університетів світу. URL: <https://www.shanghairanking.com/institution?name=&t=sweden>

7. Особливості здобуття освіти в Швеції в 2021 році [Електронний ресурс]. 2020. URL: <https://poradnuk.com.ua/kraini-svitu/europe/sweden/osvita-v-shvetsiyi.htm>.